



EL FASCISMO, EN DERROTA

Continúa el avance victorioso de las armas leales.--En la jornada de ayer, nuestras fuerzas ocuparon los pueblos de Almadrones y Abánades

Nuestra gloriosa aviación derribó cinco aparatos enemigos.--La política agresiva de la Alemania nazi toma una expresión cínica en el ataque a nuestros buques mercantes

LA BARBARIE IMPOTENTE

Mensajes del fascismo alemán: sus torpedos

Exactamente cuando la política internacional señala un rumbo abiertamente favorable a nuestra causa, y no por razones de pura simpatía, sino porque la verdad, abriéndose paso, ha desvanecido muchos recelos y disipado muchas falsedades; es decir, cuando en el extranjero empieza a fracasar—no podía ser de otro modo—la política absurda e injusta de la no intervención, los cruceros alemanes se dedican a detener y agredir a nuestros buques mercantes en aguas jurisdiccionales españolas. Violación más flagrante de los compromisos—que a nada comprometen, como se advierte—de la no intervención no cabe buscarla. Habría de faltarnos las ya sabidas del envío de armas para los fasciosos y la presencia de los voluntarios—voluntarios sin voluntad—germanos en los frentes de lucha, y bastaría la actitud de los barcos de guerra alemanes para comprobar hasta qué punto son ciertas las acusaciones formuladas por nuestros representantes diplomáticos en Ginebra y la parte que en el desarrollo de la sublevación fascista tienen algunos Gobiernos europeos, convertidos en auxiliares de los generales rebeldes.

Evitemos, sin embargo, reiteraciones inútiles. Es tema sobre el cual difícilmente podría escribirse nada nuevo. Cualquiera que sea la importancia del suceso a que nos estamos refiriendo, y es mucha, sin duda, no tiene más valor que el de un dato reciente que añadir a los que ya llevamos recogidos. La consecuencia—por lo menos, la consecuencia práctica—no nos corresponde deducirla a nosotros, sino a quienes gobiernan la política internacional y no acaban de enterarse, de lo que ocurre en torno suyo. Bueno será que se acostumbren a juzgar, ya que no por nuestras palabras, por los hechos. Esfímen como les plazca el que nos sirve de comentario. En todo caso, lo que nos interesa poner de relieve es que las agresiones de esa naturaleza, lejos de amilanar nuestra moral, la exaltan y endurecen. Nada hay que robustezca tanto el ánimo como saberse atacado con injusticia. Crece con ello el coraje, aumenta la capacidad combativa. Si algún estímulo necesitara el heroísmo de nuestros luchadores, ninguno mejor que el de saber alineadas contra nosotros las armas del fascismo internacional. Es, justamente, lo que valora mejor la calidad moral de nuestra conducta. No serán dificultades de esa clase las que hagan dudar de la impetuosa ofensiva. A la inversa, ocurre con ellas, guardadas las proporciones y atendidas las diferencias consiguientes, lo propio que sucede, por ejemplo, con los bombarderos sobre Madrid. Acaso pensaron los generales sublevados, midiendo por la suya nuestra temperatura espiritual, que el bárbaro castigo infligido a la población civil por sus proyectiles y las bombas de sus aviones se traduciría en un apocamiento del ánimo, cotizable en las líneas de fuego. A la hora presente han debido salir ya de su error. Lejos de empavorecerse, Madrid acusa, en progresión correspondiente a la de sus amarguras, una moral más alta y una resistencia más heroicamente resignada. Resignada, se sobrentiende, para lo inevitable, no importa el dramatismo que lleve aparejado; activa y ardorosa para organizar su defensa y convertirla, a su vez, en ataque.

Y lo que decimos de Madrid, cuyo elogio definitivo lo escribirán a su tiempo los historiadores, vale para España entera. En ese punto no cabe que se establezcan diferencias. De Norte a Sur, de Asturias a Levante, toda la España popular registra un mismo aliento, una sola voluntad, un mismo pensar. Es inútil que se extremen contra ella las violencias y que se acumulen recursos guerreros. No importa que los aviones fasciosos ametrallen poblaciones pacíficas, o que los buques alemanes enfilen sus cañones contra las costas. Nuestra moral no se quiebra. Nuestra fe no se debilita.

el balance, como ocurre al presente, nos es resultadamente propio nacional e internacional. Pese a todas sus violencias, el fascismo tiene perdida la batalla. Dentro y fuera. En España y en el extranjero. Los torpedos de los cruceros alemanes, dirigidos contra buques mercantes españoles, no son más que el testimonio de una impotencia bárbara que rubrica la seguridad de nuestro triunfo.

La aviación rebelde prosigue su criminal gesta de ametrallar a la población civil

Ahora le ha tocado a Málaga

MÁLAGA, 3.—Ayer a la una y media de la tarde se presentaron sobre esta capital nueve trimotores fasciosos, que descargaron bombas, especialmente incendiarias, en la población civil. Los proyectiles, al hacer explosión, causaron estragos, produciendo el incendio de varios edificios. Los bomberos acudieron rápidamente, trabajando con eficacia para contrarrestar y cortar los efectos del fuego. Ni una sola bomba ha caído sobre objetivos militares. Todas fueron a caer en casas particulares y establecimientos industriales.

En los pueblos del Norte aparece la aviación rebelde con el designio cobarde de ametrallar mujeres y niños

BILBAO, 3.—La aviación fasciosa ha realizado hoy una incursión sobre los pueblos inmediatos a Bilbao. Sobre el pueblo de Erandio aparecieron nueve aparatos de bombardeo y seis de caza. Arrojaron bastantes bombas. También volaron los aviones fasciosos sobre Sestao.

El vecindario de Bilbao, que llenaba las calles aprovechando la espléndida mañana, se refugió en los sitios señalados al sonar las señales de alarma. Las baterías antiaéreas funcionaron rápidamente, y parece que alguno de los aparatos enemigos fué tocado por los proyectiles.

La escuadrilla fasciosa no arrojó bomba alguna sobre la capital. —(Febus.)

ANTE LOS ATAQUES DE LA MARINA NAZI

En una nota oficiosa del Ministerio de Estado se estima que tales hechos son una violación del Derecho internacional y equivalen a un acto de guerra contra un país soberano

Se acuerda no acceder a las proposiciones del almirante del "Koenigsberg"

VALENCIA, 3.—El departamento de Prensa del Ministerio de Estado ha hecho pública esta noche la siguiente nota oficiosa:

«Bajo el pretexto de represalia contra la legítima detención del vapor alemán «Palos» en aguas jurisdiccionales españolas y la confiscación de aquella parte de la carga que era material de guerra y de la retención de un español indocumentado que iba a bordo, distintas unidades de la Escuadra alemana vienen entregándose estos días a actos de agresión directa contra buques españoles. El vapor «Sotón», al mando del capitán Pedro López, fué detenido el 1.º de enero, a las once de la mañana, en el Cantábrico, por el crucero alemán «Koenigsberg», obligando al comandante de dicho crucero al segundo oficial del «Sotón» a firmar, a bordo del «Koenigsberg», la siguiente declaración:

«He sido informado que el vapor «Sotón», a las órdenes del capitán Pedro López, ha sido capturado por el crucero alemán «Koenigsberg» como represalia contra la detención ilegal de una parte de su cargamento y de un pasajero del vapor «Palos», capturado el 23 de diciembre último. He sido informado que tengo que obedecer órdenes del crucero «Koenigsberg», navegando con los rumbos indicados. Me comprometo, para mí persona y la de los demás oficiales, a cumplir seguidamente las órdenes dadas y transmitir orden al capitán.»

Al mismo tiempo, se le entregó el siguiente orden, dirigida al capitán del vapor español:

«Levar anclas a las 15,15; un cuarto de hora antes, tres pitidos largos con sirena; virar hacia babor y tomar rumbo Este; si surge alguna dificultad para cumplir esta orden, el segundo oficial tiene que venir seguidamente con un bote al crucero a dar cuenta.»

El mismo día, el barco «Aragón», de la Transmediterránea, que había llegado al puerto de Almería, procedente de Alicante, el 31 de diciembre, con carga general de víveres y material de guerra para Málaga, al hacerse nuevamente a la mar, llevando 1.200 toneladas de carga, fué detenido por el crucero alemán «Koenigsberg». El día 3, a las doce horas, aproximadamente, el crucero alemán «Koenigsberg» detiene, a la altura del Cabo Ajo, probablemente dentro de las aguas jurisdiccionales, a otro mercante español, con 600 toneladas de carga para Santander y Gijón. Dicho vapor salió de Bilbao a las ocho de la mañana. Estos hechos constituyen una violación

EL CONGRESO PROVINCIAL DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

«Todo lo que ha hecho España para impedir la extensión del conflicto se ve contrarrestado por la actitud agresiva de los Estados fascistas» -- dice el camarada Alvarez del Vayo

«Pase lo que pase estamos resueltos a no consentir una sola agresión más de la flota alemana». -- En los astilleros españoles se construirá un nuevo «Komsomol», para ofrecerlo a la Unión Soviética

VALENCIA, 3.—Ha comenzado sus deliberaciones el Congreso Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia. La sesión de apertura fué presidida por José Gregori, que leyó una emocionante carta de la Federación Nacional, expresando su dolor por el criminal hundimiento del «Komsomol» y proponiendo que en nuestros astilleros se construya un nuevo «Komsomol», para ofrecerlo, en prueba de gratitud, a los hermanos de la Unión Soviética.

El capitán Marco, del Batallón Largo Caballero, acogió la idea de la Federación Nacional, que abre la suscripción, en nombre de las Juventudes Socialistas, con 100.000 pesetas.

Se eligió Mesa de discusión, y pronunciaron breves palabras de saludo al Congreso el camarada Guillés, de las Juventudes Comunistas de Francia, y Fisera, por el Frente antifascista Checoslovaco.

Intervinieron otros delegados, y Benito Sáinz, por las Juventudes Libres, pronunció unas palabras de solidaridad, que fueron calurosamente aplaudidas.

Se nombraron varias Ponencias, y se acordó nombrar presidentes de honor del Congreso a Largo Caballero, Dimitrov, Stálin, Durruti, Díaz, Guyot, y los marinos del «Komsomol».

La discusión de ponencias ha continuado en la sesión de hoy, y a las seis de la tarde se celebrará el acto de clausura, en el que intervendrán José Díaz y Alvarez del Vayo.

«Pero a todos esos esfuerzos conjuntos de los Estados democráticos y de la República española, realizados por ésta poniendo por encima de sus propios intereses la causa general de la paz, Alemania responde acenando cada día su política intervencionista y agresiva. Primero, con suministros ilimitados al ejército rebelde de toda clase de material de guerra; después, al ver que las fuerzas rebeldes,

trienio en estos mismos momentos, ha vuelto a agravarse. Todo lo que ha venido haciendo España para impedir una extensión del conflicto, se ve contrarrestado por la actitud recalcitrante agresiva de ciertos Estados fascistas, y, en primer término, de la Alemania hitleriana. Fué en su deseo de contribuir a los esfuerzos de los Estados democráticos para evitar que la guerra civil española condujera a una configuración mundial, por lo que el Gobierno español, a pesar de las violencias reiteradas durante meses y meses de la no intervención, aceptó, en principio, el proyecto de plan de control del Comité de Londres, transmitido a España por conducto del Gobierno del Reino Unido. Fué, movida del mismo propósito, por lo que España, fiel a sus deberes para con la Sociedad de Naciones, denunció pública y solemnemente, mediante la convocatoria extraordinaria del Consejo, el peligro diario que para la paz de Europa constituía la política de agresión practica da impunemente por los Estados fascistas en torno a los asuntos de España; un peligro cuya existencia, coincidiendo con el punto de vista del Gobierno español, el Consejo reconoció igual que dos días antes habían reconocido oficialmente la existencia de dicho peligro los Gobiernos de Francia e Inglaterra en su gestión conjunta acerca de determinadas cancellerías, encaminada principalmente a asegurar el cumplimiento efectivo del Acuerdo de no intervención.

«La situación internacional, como consecuencia de hechos que están ocurriendo en estos mismos momentos, ha vuelto a agravarse. Todo lo que ha venido haciendo España para impedir una extensión del conflicto, se ve contrarrestado por la actitud recalcitrante agresiva de ciertos Estados fascistas, y, en primer término, de la Alemania hitleriana. Fué en su deseo de contribuir a los esfuerzos de los Estados democráticos para evitar que la guerra civil española condujera a una configuración mundial, por lo que el Gobierno español, a pesar de las violencias reiteradas durante meses y meses de la no intervención, aceptó, en principio, el proyecto de plan de control del Comité de Londres, transmitido a España por conducto del Gobierno del Reino Unido. Fué, movida del mismo propósito, por lo que España, fiel a sus deberes para con la Sociedad de Naciones, denunció pública y solemnemente, mediante la convocatoria extraordinaria del Consejo, el peligro diario que para la paz de Europa constituía la política de agresión practica da impunemente por los Estados fascistas en torno a los asuntos de España; un peligro cuya existencia, coincidiendo con el punto de vista del Gobierno español, el Consejo reconoció igual que dos días antes habían reconocido oficialmente la existencia de dicho peligro los Gobiernos de Francia e Inglaterra en su gestión conjunta acerca de determinadas cancellerías, encaminada principalmente a asegurar el cumplimiento efectivo del Acuerdo de no intervención.»

LA PIRATERÍA FASCISTA

El bou faccioso «Galerna» atacado, sin alcanzarlo, al barco inglés «Blackhill»

A la altura de Santoña lo detiene el alemán «Koenigsberg», que lo registra

BILBAO, 3.—Frente a Lequeitio, el bou faccioso «Galerna» ha sido visto. Este mismo bou fué el que ayer, en unión de otros, cañoneó a un buque inglés, sin alcanzarlo. El «José Luis Díaz» salió en su busca, pero ya había desaparecido. El capitán del barco inglés «Blackhill», al llegar a Santander, dijo que había salido de Bayona, y que a las once y media de la mañana, al pasar frente a Pasajes, vio salir tras él a varios bou facciosos, que no llevaban ninguna bandera. Sin hacerle señal alguna le dispararon veintiséis cañonazos. El barco inglés pudo huir y se encontró más tarde con otro español, de la escuadra leal, que le hizo señales y le preguntó quién era. Contestó el inglés, sin que nuestro barco le molestara lo más mínimo. Por último, al llegar frente a Santoña, le detuvo el «Koenigsberg», que lo registró y lo dejó marchar.

«Al Gobierno de la República. El almirante alemán en aguas españolas está dispuesto, después de la devolución del pasajero y del resto del cargamento incautados a bordo del vapor alemán «Palos», a devolver el vapor incautado «Aragón» y a suspender nuevas medidas de represalia. Espero una constatación por radiotelegrafía al «Koenigsberg».»

Examinada la situación por el Gobierno de la República, se ha decidido no acceder a la proposición del almirante alemán, por ser hechos enteramente dispares el ejercicio de un derecho legítimo y la realización de un acto de agresión y de guerra; ni constatar directamente al mensajero, no sólo por la forma impropia en que ha sido enviado, sino por su tono, únicamente comprensible en el trato reservado para las colonias. Ante todos estos hechos, que confirman plenamente la tesis española sobre el creciente peligro de una extensión del conflicto, y que de no ser rápidamente contenido tendrá consecuencias tal vez irreparables, el Gobierno ha decidido dar a la nueva situación el curso diplomático que su extraordinaria gravedad requiere. —(Febus.)

EL VAPOR «SOTÓN» FONDEA EN EL PUERTO DE SANTONA

La maniobra de resaca en el puerto la presenciaba el buque alemán «Koenigsberg».

BILBAO, 3.—Ya ha entrado en el puerto de Santoña el vapor «Sotón». El que bombardeó e intentó apresar al acorazado alemán «Koenigsberg». Salieron a proteger a nuestra barco nuestro

derecho de visita, al detener al «Palos», y el derecho de confiscación, igualmente irrefutable, de material de guerra destinado a los rebeldes. Pues a ese ejercicio del derecho de un país soberano, se responde agrediendo en nuestras propias aguas territoriales a un barco español, el «Sotón», y reteniendo, contra toda norma de derecho internacional, a otro barco, el «Aragón», y pretendiendo conservarlo como rehén para forzar la entrega del material de guerra confiscado.

Si se necesitase todavía una prueba de que toda la política intervencionista alemana se encamina a querer convertir a España en una colonia, ahí está ese lenguaje inconcebible del almirante alemán, lenguaje de agresión, que no se ha enterado todavía que un país que viene sosteniendo la lucha desde hace cinco meses en defensa de su soberanía y de su libertad, y en interés general de la paz, no se deja tratar como una colonia.

El ministro de Estado, además de tomar la cuestión internacional en la forma en que queda expuesta, dedicó el resto de su discurso a encarecer la necesidad de establecer una disciplina de hierro de una vez para siempre y a terminar con las desviaciones ideológicas, así como con los grupos incontrolables.

También hizo una apelación a la juventud para que sea ésta la que edifique la España del mañana, que puede ser, junto a la Unión Soviética, la gran potencia que España tiene que ser en el mundo. —(Febus.)

EN HONOR DE LA TRIPULACIÓN DEL «ZIRIANIN»

El Gobierno de la Generalidad hace ofrenda a los marinos soviéticos de una obra premiada del escultor Viladomat

BARCELONA, 3.—Con motivo de la cesión por el Gobierno de la Generalidad de la estatua que mereció el primer premio en el concurso anual de la Generalidad, obra del escultor Viladomat, a los marinos del buque soviético «Zirianin», se ha celebrado en el Consulado general de la U. R. S. S. una velada, a la que han asistido el consejero Sbert, el comisario de Propaganda de la Generalidad, el rector de la Universidad, el presidente de la Agrupación de Periodistas, el escultor Viladomat, representantes de Sindicatos, artistas, escritores y periodistas, que han sido recibidos por el cónsul general y por su esposa.

El consejero de Cultura, Sbert, ha hecho ofrenda de la magnífica estatua, en nombre del Gobierno de Cataluña, al cónsul de la U. R. S. S., quien ha agradecido efusivamente el obsequio en nombre de la tripulación del «Zirianin», diciendo:

«Esta escultura, que simboliza la belleza del pueblo trabajador en contra de la barbarie que simboliza el fascismo, la recibo con la misma emoción que el día que el pueblo no existía»

Para los teutones ha muerto el papa

¿Qué dirán los fasciosos españoles? BERLÍN, 2.—El discurso últimamente pronunciado por el papa — en el curso del cual hubo, como se recordará, duros ataques contra el paganism alemán — no ha podido ser conocido en Alemania. Primero fué prohibida la radiodifusión. Ahora ha sido prohibida la reproducción periodística, incluidos los comentarios de protesta. Goebbels ha decidido oficialmente que el discurso del papa no exista.

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares...

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administración...

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

Dos pueblos que pasan a nuestro poder--Almadrones y Abánades, del sector de Guadalajara--y cinco aviones enemigos abatidos ha sido el balance de la jornada de ayer

En los combates habidos se ha causado a los fascistas numerosas bajas, ocupándose material y pertrechos de guerra

«Frente del Centro.—En Guadalajara, las fuerzas que vienen actuando intensamente en el sector de Almadrones, después de tres días de duro ataque...

En la noche de ayer se presentaron en nuestras filas cinco soldados, dos de ellos pertenecientes al Tercio, y en el día de hoy ha sido hecho prisionero un oficial, jefe de una sección de tanques enemigos.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Sin baja alguna por nuestra parte, los aviadores republicanos derribaron tres aparatos de caza y dos de bombardeo fascistas. Dos de ellos cayeron en el campo leal

Desde el frente de Aragón felicitan a las fuerzas aéreas por su magnífica labor

VALENCIA, 3.—El parte oficial del Ministerio de Marina y Aire, fechado esta noche, dice así: «Frente de Madrid.—Nuestras escuadrillas de caza realizaron esta mañana, a primera hora, infructuosamente, dos servicios en busca de la aviación enemiga.

Frente de Aragón.—El teniente coronel Reyes ha teleografiado al jefe de las fuerzas aéreas, en nombre de la columna Durutti y a Instancias del mando de ésta, felicitándole por el magnífico vuelo que nuestros aviones realizaron en la tarde del día 2, pues el bombardeo de las trincheras enemigas de Osera y Aguilera tuvo resultado verdaderamente espléndido, así como el de Belchite, sobre las posiciones que el adversario ocupa en el cementerio y en el sombrero.

SE INTERESA saber el paradero de César González Juárez, herido en el sector del barrio de Uxera, que fue evacuado por una ambulancia el día 27, sin que se sepa a dónde fue llevado. Informes, a su padre: Juan González, calle de Provisiones, número 98.

Evacuar Madrid es la mejor ayuda que la población civil puede prestar a nuestros gloriosos combatientes

Los soldados de la República resisten las arremetidas del enemigo y avanzan en algunos frentes. El heroísmo con que defienden las libertades democráticas del pueblo español merece de la población civil la mayor gratitud.

Una guerra de la importancia de la que se libra en Madrid exige que todos los servicios de transportes y abastos se subordinen a las conveniencias de la lucha y a la necesidad de obtener rápidamente la victoria.

En los frentes del Norte

Continúan las deserciones en las filas enemigas. BILBAO, 3.—En todo el Norte apenas se ha registrado actividad bélica digna de mención. Continúan las deserciones en las filas enemigas.

«En los frentes de Euzkadi, sin novedad. En el sector de Urduliza se ha pasado a nuestras filas un soldado del regimiento de Bailén.

Nuestra aviación salió esta mañana en vuelo de reconocimiento por la costa, marchando a las 14.30 para Santander, con el fin de proteger a la población del bombardeo de los aparatos fascistas que volaban sobre ella.

Función-homenaje a Méjico

Organizada por el 2.º batallón de la 1.ª Brigada Mixta Lister, tendrá efecto hoy, lunes, en el cine Tivoli, a las ocho de la mañana, una función-homenaje a Méjico.

Vida municipal

Una representación sanitaria de la Sociedad de Naciones visitó ayer al alcalde. Una Comisión de médicos de la Sociedad de Naciones, acompañada de un general de Sanidad de Francia, visitó ayer al alcalde, camarada Cayetano Redondo.

El pueblo de Benifayó (Valencia) continúa recolectando entre sus habitantes víveres para enviar a los luchadores de los frentes.

El fascismo alemán e italiano no han ido más lejos en la contienda española por la actitud resuelta de Rusia

Para tranquilidad de las familias

Los niños que salieron de Madrid el día 29 de diciembre, en las expediciones organizadas por la Delegación de Evacuación, con la colaboración del Comité de Auxilio del Niño, con dirección a Orihuela y Calasparra (Murcia), han llegado sin novedad a sus puntos de destino.

A los comerciantes madrileños

La Delegación de Abastecimientos de la Junta Delegada de Defensa de Madrid hace saber a todos los comerciantes que únicamente dicha Delegación o la Comisión Provincial de Abastecimientos son las autorizadas para pedir informes sobre la actividad mercantil de dichos comercios.

La Guardia infantil de Torres Feñes

El presidente del Grupo Cultural Excursionista de las Barriadas del Puente de Segovia ha visitado la Guardia Infantil de Torres Feñes (Murcia), donde se encuentran los hijos de los proletarios madrileños, que ante la barbarie fascista ha sido preciso poner a salvo.

En los frentes de Aragón

Tirroteos de fusil y disparos del campo rebelde. BARCELONA, 3.—El parte del consejo de Defensa de esta noche, dice así: «Sector de Huesca.—Se ha sostenido fuego de fusilería en Tíerz, pasando a nuestras filas un soldado en Tíerz y otro en la zona de Boltaña.

EJEMPLARIO

Para el abastecimiento de las Milicias

En la Junta Delegada de Defensa de Madrid se ha recibido lo siguiente, enviado por el pueblo de Bullas (Murcia): 1.320 litros de vino, 271 aves, 22 conejos, ocho palomas, dos pavos, un pato, 8.515 kilos de patatas, 247 kilos de almidones, 806 de arroz, 76 de conservas, 60 de habichuelas, 20 de garbanzos, 13 de melones, 11 de granadas, 14 piezas de abrigo, 70 pares de calcetines y 1.751 kilos de cebollas.

El fascismo alemán e italiano no han ido más lejos en la contienda española por la actitud resuelta de Rusia

últimas semanas de que no basta con las palabras de simpatía para salvar de las garras fascistas a un pueblo que quiere ser libre; hacen falta hechos concretos. Se sabe de un modo cierto que si los fascistas italianos y alemanes no han llevado más lejos los asuntos de España ha sido por la amenaza de Rusia, nación armada y decidida a no admitir mixtificaciones.

LA PROTESTA SORDA DEL PROLETARIADO ALEMÁN ANTE LA INTERVENCIÓN NAZI EN ESPAÑA

Las arengas de los secuaces de Hitler son acogidas en medio de una frialdad y silencio absolutos, en el caso mejor, o contestadas entonando el himno de la Guardia Roja

PARIS, 2.—Según noticias recibidas de Berlín, se intensifica en todo el Reich la campaña en favor del pueblo español, por lo cual no cesan las detenciones, cuyo número es ya crecientísimo.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

El mando de las bases navales será ejercido por un general del Ejército, de la Marina de guerra o de las fuerzas aéreas

Estarán a su cargo las fuerzas de tierra, aire y mar que constituyen la guarnición de las bases

VALENCIA, 3.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto de la Presidencia disponiendo que el mando militar de las bases navales será ejercido con plena autoridad y responsabilidad máxima por un general en jefe del Ejército, de la Marina de guerra o de las fuerzas aéreas, nombrado por el ministro de la Guerra.

La Guardia infantil de Torres Feñes

El jefe de la base naval asumirá el mando de todas las fuerzas de tierra, aire y mar que de un modo permanente o eventual constituyan la guarnición de las bases navales o que estén encuadradas dentro del territorio delimitado en este decreto, ejerciendo este mando con plenitud de poderes en el orden civil y militar; refiriéndose en el primero lo concerniente al orden público, policía civil, urbana, pública y secreta, espionaje, contraespionaje y censura, y los segundos, a las baterías, defensas terrestres y marítimas, comunicaciones y servicios de todas clases, singularmente de técnicos de Artillería, Electricidad, Ingenieros, Sanidad, arsenales y talleres de todas clases, de administración, llegando en esta última al interior de los Cuorpos y unidades.

PÉRDIDA DE DOCUMENTOS

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con varios carnets a nombre de Juan Antonio González, afiliado al Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa del Centro de España (U. G. T.), los devuelva al citado Sindicato, Velázquez, 29. Dicha documentación fue extraviada en campo leal (Madrid).

SECCIONES COOPERATIVA OBRERA CINEMATOGRAFICA AL SERVICIO DEL SUBCOMISARIADO DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

ACTUALIDADES.—(S. R. I.) Continua desde 11 mañana (butaca, 1 peseta) a 2 tarde, nuevo programa: Bailando en la Luna (dibujo en colores). La hija del conserje (cómica) y Gráfico español (interesante reportaje sobre el frente de Huesca, presentado por el S. R. I.). ASTUR CINEMA.—(Central Sindical U. G. T.) 3 y 5 tarde, grandioso programa: La senda de la violencia y Cachorro de mar. CALATRAVÁS.—(Programas S. R. I.) Continua desde las 11 de la mañana: Gráfico español números 6 y 7; Manejo de la ametralladora, Defensa de Madrid y divertido dibujo teatral. CALLAO.—(Controlado por la Juventud de Izquierda republicana.) 3 y 5, 15: Iván el Terrible (primera película editada por los Soviets) y Entierro de Pablo Iglesias (documental). BUTACA, 1,50. CAPITOL.—A las 3, 15 y 5 tarde: el sensacional film soviético Las tres amigas (últimos días). Precio único, 1,50 pesetas. CARRETAS.—(Sección de Propaganda antifascista del Batallón Margarita Nelken.) Continua de 11 mañana a 7 tarde (1 peseta): El manejo de la ametralladora (del Regimiento Pasionario), Los Soviets deportivos (la Rusia actual), Los demonios del aire (aviación) y Wolga, Wolga (basada en la famosa leyenda rusa del atamán Stenka Razin). CINE BARCELONA.—(Rincón de Cultura. Batallones Frente de la Juventud.) 3 y 5, 15 tarde: el éxito cinematográfico Viva Villal (por Wallace Beery) y Noticiero falso número 2. CINE BELLAS ARTES.—Continúa de 3 a 8: La verben de la Paloma. CINE DE LA FLOR.—(U. G. T.) A las 3: Fugitivos de la isla del Diablo (hablada en español) y otras. CINE PANORAMA.—(Al servicio del S. R. I., Sección Oeste.) Continua desde las 11 de la mañana: La marcha del tiempo (revista), Sinfonía rusa (musical), Tierra de promisión (documental), Los tres monitos (dibujo), Por partida cuadruple (cómica). CINE MA BILBAO.—(Teléf. 30796.) A las 3 y 5, 30: la documental soviética de aviación Alas y la extraordinaria película de ambiente social Esclavos de la tierra. GENOVA.—(Central Sindical U. G. T.) 3 y 5 tarde, magnífico programa: Cine Magazin, Una de miedo y Noches mocositas. GOYA (Puente de Vallecas).—(Alta-

operar, en caso de ataque, a la defensa de la base, de acuerdo con las instrucciones u órdenes que reciba para ello. No podrá el jefe de las bases navales retener ninguna fuerza que no le haya sido asignada por el Gobierno. Los aeródromos y las industrias aeronáuticas establecidas dentro de la zona que se señale, quedarán dependientes directamente del ministro de Marina y Aire, y únicamente estarán subordinados al comandante militar de la base naval los elementos aeronáuticos que estén afectos a la defensa de la plaza, y en caso de ataque, cooperarán a la defensa a las órdenes del citado comandante.

Expediciones infantiles a Francia

VALENCIA, 3.—Se está activando la organización de expediciones infantiles a Francia. Se ha formado un equipo sanitario, que realiza un reconocimiento de los niños para seleccionar los que, por razón de su salud, no pueden formar parte en los grupos.

SECCIONES COOPERATIVA OBRERA CINEMATOGRAFICA AL SERVICIO DEL SUBCOMISARIADO DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

MONUMENTAL CINEMA.—(Alta voz del Frente.) A las 3, 15 y 5 tarde: el film revolucionario soviético Tchapaief, el guerrillero rojo y el documental Aniversario rojo. PARDINAS.—(Bajo el control de la Delegación de Propaganda.) Continua de 3, 15 a 7: El prisionero número 13. RIALTO.—(Dos funciones. A las 3 y a las 5, 15.) (Bajo el control del Rincón de Cultura, de los batallones del Frente de la Juventud.) Noticiero S. R. I. y Morena clara. SALAMANCA.—(Altavoz del Frente.) A las 3 y 5, 30 tarde: El maravilloso film soviético Los marineros de Cronstadt. PALACIO DE LA MÚSICA.—Todos los días, a las 3, 15 y 5 de la tarde, la emocionante y alocucionaria película española Fermín Galán y el documental español Solidaridad. PALACIO DE LA MÚSICA.—Todos los días, a las 3, 15 y 5 de la tarde, la emocionante y alocucionaria película española Fermín Galán y el documental español Solidaridad. ROYALTY.—(Todos los días, a las 3, 15 y 5 tarde: el film soviético del triunfo y del optimismo que han seguido a la Revolución social: Rusia Revista 1940 y el film cómico Charlot, bombero. TIVOLI.—(Todos los días, a las 3, 15 y 5 tarde: la vibrante película de Eisenstein Tempestad sobre Méjico y Charlot, bombero.

Pastillas KLAM curan la TOS por fuerte y crónica que sea. (PROBADLASI) La primera caja convenio. Solo cuesta TRES REALES